



## 标题新闻

香港公立医院设新型电子服务站 电子支付将加入其中

香港科技大学研发新仪器 30分钟检测数百种病毒

澳门特区立法会通过法案 预算执行结余的3%拨社保基金

台风“韦帕”逼近港澳 两地发出“八号风球”

两岸学者探讨推进融合发展 寻求“两制”台湾方案

调查: 台湾超25万人或曾吸毒 新兴毒品渗透年轻族群



## 香港观察：合力守底线谋发展才是硬道理

香港当前乱局在特区政府多次释出善意下，仍如处漫长黑暗隧道尚未见尽头的亮光。乱港势力串联的逢周末必示威集会游行，伴随违法暴力事件，似乎成为一个多月来的“常态”。

一个多月来，围绕修例风波出现及衍生的违法暴力事件不断上演。

其一，损毁立法会，致其长时间议事瘫痪，严重延宕香港社会经济民生的发展进程。

其二，围堵中联办，污损国徽，涂鸦侮辱国家、民族的文字，公然挑战“一国两制”。

其三，毁人祖坟，违逆天理；在机场围攻路过的孱弱老者，伦理尽丧。

无论理由多么冠冕堂皇，首谋者、施暴者借口都是站不住脚，都应受到严厉谴责，被严肃追究责任。

但是，人们看到，在此类伴随违法暴力事件的游行集会出现后，有人缓颊说项；有美

西方势力虚伪双标，说三道四、煽风点火；有组织者食髓知味，再展“极限施压”。

更多人忧心法治价值、社会稳定、经济民生受冲击，国际形象受损，“东方之珠”蒙尘。

对此，740万香港市民应有清醒的认识。合力坚守底线，促回正轨谋发展，才是硬道理。

在当前国际形势风云变幻下，广大香港市民应凝聚共识，守住社会法治，守护“一国两制”。



## 任何诉求都不能成为采取暴力行为的借口

### 外交部驻港公署批评美个别议员涉港错误言论

针对美国国会众议院外委会主席恩格尔日前发表的“关注香港警方暴力应对和平示威报道、香港警方在处理示威中使用暴力令香港在管治和司法方面的国际声誉蒙污”等谬论，外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，香港回归以来，中央政府始终坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事。香港保持繁荣稳定，港人依法享有前所未有的广泛权利与自由，香港法治指

数全球排名从1996年的60多位大幅跃升到2018年的第16位。美国政客从未批评过港英殖民统治时期香港没有人权与自由，却对目前享有前所未有的广泛权利与自由的香港说三道四，污蔑中国政府持续削弱香港的自由与权利，这不是睁着眼睛说瞎话、典型的双重标准吗？

发言人说，特区政府依法提出修订《逃犯条例》，旨在堵塞现有法律制度漏洞，彰显社会正义，修订程序依法进行，修订内容符合国际法和国际社会实践。这是体现法治精

神、完善香港法治的正当合理之举。香港社会围绕修例问题出现争议后，特区政府为广泛听取社会各界意见、推动社会恢复理性平静宣布暂缓修例，这也是尊重民意、依法施政的具体体现。

发言人表示，任何诉求都不能成为采取暴力行为的借口。香港一些激进分子恣意妄为，公然采取冲击毁坏立法会大楼、暴力袭击甚至严重咬伤执法警察、冲击中央政府驻港机构并污损国徽等一系列令人发指的暴力违法行径，严重践踏香港法治。

## 香港近15000名考生申请复核文凭试成绩占考生数27%

据香港《星岛日报》报道，香港中学文凭试（俗称“香港高考”）发榜后，不少考生申请复核成绩。香港考试及评核局（考评局）公布，本届共有14800多人申请积分复核及重阅答卷，占整体考生约27%，申请复核的人数百分比比2018年微升1个百分点。

考评局表示，截至7月29日，共有14896名考生申请积分复核及重阅答卷，占整体考生约27%。其中，重阅答卷的占大多数，共有31000多科，数字和百分比均与2018年相近。

考生可申请积分复核及或重阅答卷共计不超过4科，由于2019年学校考生的考试费由政府代缴，坊间曾预计考生或更倾向将资金用于申请成绩复核，但实际上，2019年申请复核的总人数较2018年少逾200人，占整体考生比率仅升1个百分点。

## 聚焦大湾区妇幼事业发展

### “澳门妇幼发展成就展暨论坛”开幕

由澳门妇女界贺双庆筹备委员会、澳门基金会共同举办的“澳门妇幼发展成就展暨论坛”27日在澳门旅游塔举行。

全国政协副主席何厚铤、澳门特区行政长官崔世安、澳门中联办主任傅自应、外交部驻澳特派员公署特派员沈蓓莉，以及来自内地、澳门、香港的妇联组织代表约600人出席。

中华全国妇女联合会副主席夏杰在开幕式上致辞表示，

澳门回归祖国以来，在中央政府和内地各地区大力支持下，澳门充分发挥“一国两制”的优势，走上了与祖国内地共同发展的宽广道路。在粤港澳大湾区建设战略提出以来，澳门妇女主动作为，积极投身大湾区建设，取得了很好的成果。

澳门妇女界贺双庆筹备委员会主席贺定一表示，澳门特区政府一直重视妇女事业和妇女发展，为澳门妇女发挥聪明才智、参与和谐社会建设创造

了良好的环境和条件，澳门妇女已成为澳门社会经济发展不可或缺的重要力量。

“澳门妇幼发展成就展”展出逾百幅珍贵图片，通过图片、数据和文字，多角度反映20年来澳门妇女儿童发展的总体面貌和各领域的杰出成就。

论坛上还发布了“粤港澳大湾区妇女组织第一阶段合作项目”，提升大湾区妇女的获得感和幸福感。



## 近6成企业给予新鲜人肯定

### 台湾社会新鲜人职场优势：对新事物接受度高

据台湾“中央社”报道，毕业求职旺季，台湾就业通统计指出，高达6成受访企业认为社会新鲜人的职场优势是“对新事物接受度高”，但5成企业认为新鲜人工作态度不及格，主因是“有问题不主动反应”。

台湾就业通今天发布新闻稿，公布“2019职场新兵体检大调查”统计结果，借由企业的观点评价职场新鲜人，提供应届毕业生作为提升职场竞争力的参考。

根据调查，高达60.57%

的企业认为相较于资深员工，新鲜人对新事物接受度高，而“对新兴科技、网络信息的掌握度较高”次之。调查显示在企业眼中，网络世代新鲜人最大的优点是学习快速、敢多方尝试，且对于新科技的掌握度高，因此常有丰富的想象力及创新能力。

然而，若请受访企业就新鲜人工作态度的软实力打分，在1到10分之间给“8分以上”的比例仅7.35%，“6-7分”占比达42.48%，而50.17%的企业给“5分以下”

的不合格成绩。

进一步询问原因，企业指出，主要以“有问题不主动反应”占比最高，为57.83%，其次为“抗压性低”、“爱抱怨，动不动就想要离职”。

在工作所需的知识等硬实力方面，有近6成企业给予新鲜人肯定，但也有4成认为还需提升。需改进原因以“缺乏工作所需的专业技能”占比最高，其次为“做事方法不对，弄错优先级”、“所学过于理论，与实务有差距”。

